
ENKÄT

Förstudie Hälsans Väg – g/c-väg utmed Gamla Stockholmsvägen, väg 255, - tillgänglighet för alla -
Upplandsbygd Leader-projekt LUB 2011-021 – ett trafiksäkerhets- och folkhälsoprojekt samt ett
landsbygdsutvecklings- och demokratiprojekt.

För att kartlägga innevånarnas rörelsemönster inom området och önskemål har en enkät (mall från
Trafikverket) distribuerats till 500 hushåll(vi har lagt följebrev, två ex av enkäten och svarskuvert i
brevlådorna) omkringboende länsväg 255: området  f o m Lugnet/Nåntuna Backe, Flottsundsområdet,
söderut, Fredrikslund, Krusenberg, området Alsike kyrka, Tuna, Rickebasta till Hagelstenakorset,
Rosenlund, Brantshammar, Säby, t o m Vassunda/Edeby.

436 svar har inkommit:

Kvinnor Män varav Kvinnor 65+ varav Män 65+
218 218 52 56

322 färdas längs väg 255 mellan Uppsala kommun och Knivsta kommun dagligen/några gånger i veckan

Bil är färdsätt nr 1:

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
91 % 93,5 % 95 % 100 %

*)Grupperna kvinnor och män 65+ behandlas speciellt
eftersom projektet även har som mål att framhålla äldres
förhållanden

Trafiksituationen för oskyddade trafikanter:

Frågan  hur man upplever väg 255 med avseende på oskyddade trafikanters möjlighet att ta sig fram
besvaras med DÅLIGT av 95 % (avser hela populationen):

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
95 % 98,5 % 93,5 % 92,5 %

Några kommentarer från svaren:

”Man skall inte blanda bilar med oskyddade trafikanter”.  – ”255an livsfarlig”. – ”Går ej att cykla eller gå”.
– ”Mycket trafik, inkl. tunga fordon, höga farter, trångt.” – ”Obefintligt utrymme för gående/cyklister,
räcken förvärrar”. –  ”Farligt att gå till och från busshållplatser.”  -  ”Olycksdrabbad smal, kurvig väg”.  -
”Ingen belysning”.  -  Omöjligt att komma ut och motionera, t ex rullskidor, löpning.” -  Omöjligt att gå
med barnvagn.”  -  Myndigheterna skall se till andras än bilisters intressen”. – ”Vill  kunna lära barnen att
cykla.”- ”Ur barnperspektiv borde det finnas en gång- och cykelväg”. -  ”Vågar ej släppa barnen att cykla
till skola”.

På frågan om det fanns en gång/cykelväg mellan Uppsala och Vassunda, skulle du använda den, besvaras
med JA av 91 % (yngre än 65+) och 81 % (gruppen 65+) :

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
92 % 90,5 % 78 % 84 %



På frågan Hur ?

Till Rekreation/Motion:

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
87,5 % 94,5 % 91,5 % 95 %

(nedbrutet efter bostadskommun, K-a = Knivsta, U-a = Uppsala):

K U-a K K-a M U-a M K-a K65+U-a K65+K-a M65+U-a M65+K-a
85 % 90,5 % 90 % 99 % 93 % 90 % 100 % 90 %

Till Arbete/Skola

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
44,5 % 40 % 12 % 15 %

(nedbrutet efter bostadskommun)

K U-a K K-a M U-a M K-a K65+U-a K65+K-a M65+U-a M65+K-a
37 % 52 % 37 % 43 % 0 % 12 % 7 % 23 %

Av svaren på Vilken årstid skulle du använda den anges Vår, Sommar, Höst av de flesta.

Ja, även på Vintern svarar:

Kvinnor Män I grupp Kvinnor 65+ I grupp Män 65+
32 % 38 % 28 % 13,5 %

(nedbrutet efter bostadskommun)

K U-a K K-a M U-a M K-a K65+U-a K65+K-a M65+U-a M65+K-a
27 % 37 % 32 % 44 % 16 % 40 % 7 % 20 %

Några kommentarer från svaren:

”Har väntat i 40 år på att få hit en cykelväg”. -  ”Vill  men kan inte cykla nu.” (Man född 1922).  – ”Vill
promenera med vänner”. -  ”Vore LYCKLIG om det blev en gång-cykelväg”. -  ”Vill använda den till besök
till kyrka/kyrkogård”. -  ”Vill använda den till besöka fritidshuset.” -  ”Promenader till Krusenberg”.  -
”Inte långt inne i skogen, ingen normal kvinna vill cykla där”. – ”Vill promenera med hunden”.-
”Motionera mera.”- ”Undviker att gå och cykla. Vi som bor utanför tätort bör få del av kommunal service i
form av en separat gång/cykelbana!”



Ett fåtal anger att de vill använda den på Natten, allt som allt 30 st. En kommentar är: ”Jobbar
skift/nattskift, då ingen bussmöjlighet finns.”
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